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(@ Bedienungsanleitung

LCD-/LED-/Plasma
Wanderhalterung

Die Halterung ist auf ein maximales
Gewicht von 75 kg ausgelegt. Montieren
Sie zunédchst die Wandplatte mit Hilfe der
Diibel und Befestigungsschrauben an der
Wand bzw. besorgen Sie sich passendes
Installationsmaterial fiir lhre Wand.
Befestigen Sie die Monitorbefestigungs-
platte mit dem Neigungsmechanismus an
Ihrem TV-Geréat mit Hilfe der beigefiigten
Befestigungsschrauben. Im Bedarfsfall
besorgen Sie sich fiir hr TV-Gerét
passendes Befestigungsmaterial im
Fachhandel. Verbinden Sie anschliessend
Wandhalterung und TV-Gerat.

Sicherheitswarnung:

Bitte wenden Sie sich fiir die Montage
dieser Halterung an dazu ausgebildete
Fachkréfte! Bitte priifen Sie vor der
Installation der Halterung das Montage-
Set auf Vollstandigkeit und stellen Sie
sicher, dass keine fehlerhaften oder be-
schédigten Teile enthalten sind. Verwen-
den Sie die Halterung ausschlieRlich fiir
den dazu vorgesehenen Zweck.

Priifen Sie unbedingt vor der Installation
die Eignung der vorgesehenen Wand fiir
das anzubringende Gewicht und ver-
gewissern Sie sich, dass sich an der
Montagestelle in der Wand keine
elektrischen Leitungen, Wasser-, Gas-
oder sonstige Rohrleitungen befinden.
Beachten Sie im Besonderen, dass die
mitgelieferten Diibel nur fiir Beton und
Ziegelwédnde zugelassen sind. Besorgen
Sie sich spezielles Installationsmaterial im
Fachhandel bei anderen Materialarten der
fiir die Installation vorgesehenen Wand.
Beachten Sie ebenfalls einen Sicherheits-
abstand um das TV-Ger&t (abhangig vom
Modell). Die Halterung darf nicht an oder
{iber Orten installiert werden, an denen
sich Personen aufhalten kdnnten. Nach
der Montage der Halterung und des Flach-
bildschirms sind diese auf ausreichende
Festigkeit und Betriebssicherheit zu {iber-
priifen. Diese Priifung istin regelméaRigen
Absténden zu wiederholen (mindestens
vierteljghrlich).

Die Firma Hama GmbH & Co.KG wird
keine Gewahrleistung fiir unsachgeman
installierte Halterungen iibernehmen oder
daraus resultierenden Schéden.

Operating Instruction

LCD-/LED-/Plasma Wall Bracket

The holder has been designed to bear

a max. weight of 75 kg. Mount the wall
panel by means of the dowels and the
mounting screws onto the wall or buy
suitable installation material for your wall.
Fix the monitor mounting plate with the filt
mechanism to your TV by means of the
enclosed mounting screws. If required,
we recommend you to buy appropriate
fastening material for your TVin a
specialist shop. Connect the wall

bracket and the TV afterwards.

Safety warning:

For proper mounting, please have this
bracket fitted by a qualified technician!
Please check that the setis complete
before installation and ensure that none
of the parts are faulty or damaged. Use
the bracket for the intended purpose only.
Before installing the bracket, ensure that
the wall on which the television is to be

mounted is suitable for the weight and
please make sure that no electrical wires,
water, gas or other pipelines are located
around the installation location. Please
note in particular that the provided wall
anchors are only approved for concrete
and brick walls. If the wall on which the
television is to be mounted is made of
other materials you should buy appropriate
installation material from a specialised
dealer. Also observe the necessary safety
clearance around the TV set (depends

on the model). The bracket may not be
mounted at or above locations where
persons could stand. Once you have
mounted the bracket and the flat screen,
check that they are sufficiently secure
and safe to use. You should repeat this
check at regular intervals (at least every
three months).

Hama GmbH & Co.KG provides no
warranty coverage and is not liable for
damage resulting from improper mounting
or any damage resulting thereof.




(® Mode d’emploi

Support Mural LCD/LED/Plasma

Le support a été congu pour un poids
maximal de 75 kg. Installez d’abord la
plaque murale a I'aide des chevilles et
des vis de fixation au mur ou achetez du
matériel d'installation approprié pour
votre mur. Fixez la plaque de fixation pour
I'écran avec le mécanisme d'inclinaison &
votre téléviseur a I'aide des vis de fixation
incluses. En cas de besoin, nous vous
recommandons d’acheter du matériel de
fixation approprié pour votre téléviseur
dans un magasin spécialisé. Liez ensuite
le support mural et le téléviseur.

Consignes de sécurité:

Veuillez vous adresser a un spécialiste
qualifié lors de I'installation de ce
support mural ! Avant d’entreprendre
I'installation du support, veuillez vérifier
que la livraison est compléte et qu'elle ne
contient pas de piéces endommagées.
Utilisez le support exclusivement en
conformité a I'usage prévu. Avant
I'installation, vérifiez impérativement

que le mur prévu pour recevoir la fixation

dispose d'une force portante suffisante
pour supporter le poids de I'appareil et
qu'aucune conduite d'électricité, d’eau,
de gaz ni aucune autre tuyauterie ne
passe dans cette partie de la cloison.
Tenez particulierement compte du fait que
les chevilles livrées conviennent unique-
ment aux murs en béton ou en briques.
Procurez-vous le matériel d'installation
adéquat dans un commerce spécialisé,
dans le cas ou le matériau de votre mur
serait autre que celui prévu pour
I'installation. Respectez également la
distance de sécurité autour du téléviseur
(selon le modeéle). Le support ne doit pas
étre installé dans un endroit ou audessus
d’un endroit ot des personnes sont
susceptibles de se tenir. A la fin de
I'installation du support et de |'‘écran plat,
vérifiez la solidité et la sécurité de
I'ensemble.

Refaites ce contrdle a intervalles réguliers
(au moins trimestriels). L'entreprise
Hama GmbH & Co.KG n‘accorde aucune
garantie pour les supports de fixation
installés de facon non conforme et pour
les dommages qui en résulteraient.

(E) Instrucciones de uso

Soporte de pared para pantallas
de LCD/LED/plasma

El soporte aguanta un peso de hasta 75 kg.
Monte primero la placa de pared con ay-
uda de los tacos y tornillos de fijacion en
la pared o adquiera el material de fijacion
adecuado para su pared. Fije la placa de
fijacion de la pantalla con el mecanismo
de inclinacion a su televisor con ayuda de
los tornillos de fijacion suministrados. En
caso necesario, adquiera el material de
fijacion adecuado para su televisor en un
comercio especializado. Seguidamente,
una el soporte de pared al televisor.

Advertencia de seguridad:

jRecurra a personal especializado con la
formacion adecuada para el montaje de
este soporte! Compruebe antes de
proceder a la instalacion del soporte que
el juego de montaje esta completo y que
ninguna de las piezas estéa dafiada o
presenta defectos. Emplee el soporte
exclusivamente para la funcion para la
que fue disefiado. Antes de empezar con
la instalacién, es imprescindible compro-
bar que la pared puede soportar el peso
que se va a montar y asegurarse de que
por el punto de montaje de la pared no
pasan cables eléctricos ni tuberias de
agua, gas o de otro tipo. Tenga especial-
mente en cuenta que los tacos sumini-
strados solo se pueden aplicar en paredes
de cemento y de ladrillo.

En el caso de que la pared en la que

se va a instalar el soporte sea de otros
materiales, adquiera material especial de
instalacion en un comercio especializado.
Observe también la distancia de seguridad
alrededor del televisor (en funcion del
modelo). El soporte no se debe instalar

en lugares por debajo de los cuales se
puedan encontrar personas. Una vez
finalizado el montaje del soporte, se debe
comprobar la firmeza y la seguridad de
funcionamiento de éste. Esta compro-
bacion se debe repetir a intervalos
regulares de tiempo (trimestralmente,
como minimo). La empresa Hama GmbH
& Co.KG no se responsabiliza de soportes
que se hayan instalado incorrectamente ni
de los dafios que ello pudiera ocasionar.

Garantia

HAMA TECHNICS S.L. garantiza este
articulo por un periodo de 6 meses,
desde la fecha de adquisicion, contra
todo defecto de fabricacion que impida

el normal funcionamiento del mismo. A
partir de ese plazo y hasta cumplirse los
2 afios desde la fecha de la compra, el
aparato sigue cubierto por esta Garantia
en los términos de la Ley 23/2003 de
Garantias en la Venta de Bienes de
Consumo. La manipulacion interna del
aparato por personal no autorizado por
HAMA TECHNICS S.L. anula asimismo
esta garantia. Antes de enviar el producto
a HAMA TECHNICS S.L. péngase en
contacto con su establecimiento habitual.




@D Gebruiksaanwijzing

Wandhouder voor LCD/LED/
plasma

De houder is voor een maximaal gewicht
van 75 kg ge-construeerd. Monteer eerst
de wandplaat met behulp van de plug en
de bevestigingsschroeven aan de wand
resp. schaf passend installatiemateriaal
voor uw wand aan. Bevestig de bevest-
ingsplaat voor de monitor op uw tv-toestel
met behulp van de meegeleverde bevest-
igingsschroeven. Schaf indien nodig
passend bevestigingsmateriaal voor

uw tv-toestel bij de speciaalzaak aan.
Sluit vervolgens de wandhouder en uw
tv-toestel aan.

Waarschuwing:

Laat deze houder door een vakspecialist
monteren! Controleer voor het installeren
van de houder of de montageset volledig
is en of er kapotte of beschadigde onder-
delen bij de verpakking inbegrepen zijn.
Gebruik de houder uitsluitend voor het
doel waarvoor hij gemaakt is.

Controleer altijd voor de installatie of

de wand, waaraan de houder wordt
bevestigd het gewicht van het toestel
kan dragen en controleer of er bij de
montageplaats in de wand elektrische
leidingen, water- en gasleidingen of
andere buizen zitten. De meegeleverde
pluggen zijn alleen geschikt voor montage
in betonen tegelwanden. Schaf speciaal
installatiemateriaal bij de vakspecialist
aan als er voor uw wand ander materiaal
moet worden gebruikt. Houd eveneens
een veiligheidsafstand om het tv-toestel
aan (afhankelijk van het model). De
houder mag niet op of boven plaatsen
geinstalleerd worden, waar zich personen
kunnen bevinden. Na de montage van

de houder en de flatscreen dienen deze
op voldoende stevigheid en veiligheid
gecontroleerd te worden. Deze controle
dient regelmatig herhaald te worden
(minstens elke drie maanden).

De firma Hama GmbH & Co.KG is

niet aansprakelijk voor ondeskundig
geinstalleerde houders of schade als
gevolg van ondeskundige installatie.

(D Istruzioni per l'uso

Supporto da parete per
LCD/LED/plasma

Il supporto e concepito per un peso
massimo di 75 kg. Montare innanzitutto
la piastra a parete con i tasselli, le
rondelle e le viti di fissaggio e procurarsi
il materiale di installazione idoneo alla
propria parete. Fissare la piastra di
fissaggio del monitor con il meccanismo
d’inclinazione al proprio apparecchio
TV, servendosi delle viti di fissaggio in
dotazione. Se necessario, procurarsi il
materiale di fissaggio idoneo per il proprio
apparecchio TV nei negozi specializzati.
Infine collegare il supporto a parete e
I"apparecchio TV.

Avvertenze di sicurezza:

Per il corretto montaggio del supporto,
rivolgersi a personale specializzato! Prima
di procedere al montaggio, verificare

il contenuto completo della confezione

e accertarsi che non vi siano pezzi
danneggiati.

Utilizzare il supporto esclusivamente per
lo scopo previsto. Prima di procedere
all'installazione, verificare che la parete
sia idonea per il peso da montare e
accertarsi che nel punto della parete
dove si desidera montare |'adattatore
non vi siano cavi elettrici, né tubazioni

di acqua, gas o altro. In particolare,
prestare attenzione che i tasselli forniti

in dotazione sono idonei esclusivamente
per le pareti in cemento e mattoni. Se

la parete prevista per 'installazione &

di un materiale diverso, procurarsi il
materiale di installazione idoneo presso

i rivenditori specializzati. Rispettare la
distanza di sicurezza dalla TV (a seconda
del modello). Il supporto non deve essere
installato in punti dove potrebbero sostare
delle persone.

Dopo il montaggio del supporto e dello
schermo piatto, verificarne il corretto
fissaggio e la sicurezza di esercizio.
Ripetere questo controllo a intervalli
regolari (almeno ogni tre mesi).

Hama GmbH & Co.KG non si assume
nessuna responsabilita per un montaggio
scorretto del supporto e per i relativi danni.



OAHTIEZ AEITOYPTIAZ

Zmptypa Toixou LCD/LED/
Plasma

To ompypa eivat oxediaopévo yia Bapog
uéxptkat 75 kg. Mpota TomoeoTe 010
TO{X0 TNV TAGKQ TOIXOU XPNOLOTIOIOVTAG
10 o0ma kat Tig Bibeg 1y avtioToya
nipounOeuTeite Ta KATAAANAQ UAKA TIOU
TaIPIEouV OTOV TOIXO 00G. LTEPEWDTE 0NV
mAedpaon oag m Baon otepéwong padi
JE TOV UNXAVIOMO KAIONG, XPNOIUOTIOIWMVTAG
TI¢ mapexodpeveg Pideg. Av xpeldletal
TipopunBeuTeite Ta katdAANAa EEapTHOTA
0TEPEMANG NG TNAEOPAONG OTd Ta E6IKA
KOTOOTUOTA. TN OUVEXELD OUVBEDTE TO
oTPLYHa ToiXoU Kat TV mAedpaaor.

Mpoeidonoinon aopaAeiag:

H tomo6£mon autol Tou oTnpPiyUaTog
TIPETEL VA Yivel amo EBIKELUEVQ

atopa! Mpwv and mv eykataoTtaon Tou
ompiypatog eAEYETE MY MANPATTA TOU
0T eEaPTNUATWV Kal BeBalwbeite MwG
Hev mephapBavoval EAATTOHOTIKA 1
KOTEOTPOAUUEVA KOUUATIOL XPNOIUOTIOIETE
TO OTAPLYHA LOVO YIa TOV TIPOBAETIONEVO

okomo. Mpiv amod v eykataoTaon eAéyETe
0NWOodNTOTE ™V KATAAANAGTNTA TOU TOIXOU
yla 10 BApog ou mpdkettal va Tonofetn el
Kal BeBaiwbeite Mwe ota onueia
TOTOBENONG OTOV TOiXO SEV UTIAPXOUV
NAeKTPIKA KOA®BI0, OWANVEG vepOoL, aepiou
1 dAAou idouc owAnvwoelg. Adpete
onwodNTmoTe LTOYN TIWG TA TIAPEXOHEVA
ouna eivat KATAAANAQ HOVOo yia UmeTov

KO TOIXOUC € TOUBAQ. Ze TEPIMTWOon
Bl0popeTikol Toixou Ba Tpémel va
nipopnBeuTeite amd To EUNOPIO TA
KOTAANAQ VAIKG OTEPERONG YIO TV
eykatdoraon. AdBete emniong umodn

nwg yOpw and mv mAedpaan Ba npénet

Val UTIAPXEL I ATIOOTOON A0PaAEing
(avéAoya e To povtéAo). To omiptyua Sev
emTpENETal To TOMoBeMOEl o€ Oonueia 6moU
otékovtal atopa. Metd amnd v TonoBémoan
TOU OTNPIYHATOG KOt TG eTinedng
mAedpaong Ba mpEnel va eAEYEETE T
010BepOTTA TOUG. AUTOG 0 EAEYXOG TPETEL
va enavaAauBaveTat e TAKTIKA Sl00T AT
(TOUAGYIOTO KAEBE TPIUNVO).

H etaipia Hama GmbH & Co.KG 6ev mapéxel
Kapia eubuvn yia ompiyuata mov 8ev
TomoBeToUVTOL 0WOTA OUTE Kal YO TIG {NUIES
TIOU MMOPOVV VA TIPOKUYOULV.

(s Bruksanvisning

LCD-/LED-/Plasma vaggfaste

Féastet &r framstéllt fér en maximal vikt

pa 75 kg. Montera forst vdggplattan pa
vaggen med hjélp av pluggar och skruvar
resp skaffa lampligt monteringsmaterial
for vaggen. Montera inféstningsplattan pa
din TV-apparat med hjélp av medféljande
skruvar. Skaffa vid behov passande
monteringsmaterial for TV-apparaten

i en fackhandel. Montera sedan ihop
vaggfastet och TV-apparaten.

Siakerhetsvarning:

V.g. vand Er till utbildad fackpersonal

for montering av detta faste. V.g.
kontrollera fére installationen av fastet
att montagesetet dr komplett och férvissa
Er om att felaktiga eller skadade delar ej
ingar. Anvénd fastet endast for andamalet
det &r avsett for. Kontrollera ovillkorligen
fore installationen att den avsedda
véggen lampar sig for vikten som avses
anbringas och férvissa.

Er om att det pa montagstéllet inte finns
nagra elektriska ledningar, vatten- eller
andra rérledningar. Er om att det pa
montagstallet inte finns nagra elektriska
ledningar, vatten- eller andra rorledningar.
Beakta sérskilt att de medlevererade
pluggarna endast &r tilldtna for betong-
och tegelvéggar. Skaffa Er speciellt
installationsmaterial hos fackhandeln
vid andra materialtyper hos den for
installationen avsedda véggen. Beakta
dven ett sdkerhetsavstand kring
TV-apparaten (avhangigt av modellen).
Fastet far inte installeras vid eller Gver
platser dar personer kan uppehalla

sig. Efter montage av féstet och
flatbildsk&rmen skall dessa kontrolleras
med avseende pa tillrécklig hallfasthet
och driftssdkerhet. Denna kontroll skall
upprepas med regelbundna intervall
(minst kvartalsvis).

Hama GmbH & Co.KG dvertar inget
garantiansvar for icke sakkunnigt
installerade fasten eller dérav
resulterande skador.




@Y Kayttdohje

LCD-/LED-/plasma-TV:n
seinateline

Teline on suunniteltu 75 kg:n
maksimipainolle. Asenna ensin seinélevy
tappien ja kiinnitysruuvien avulla seindén
tai hanki sopivat asennustarvikkeet
seindan. Kiinnitd naytdon kiinnityslevy

ja kallistusmekanismi TV:hen mukana
tulleilla kiinnitysruuveilla. Hanki
tarvittaessa omaan televisioosi sopivat
kiinnitysmateriaalit erikoisliikkeesta.
Kiinnitd lopuksi seinételine televisioon.

Varoitus:

Anna téman telineen asennus siihen
koulutuksen saaneen ammattilaisen
tehtavaksil Tarkista ennen asennusta,
ettei telineen asennuspaketista puutu
mitddn eikd mukana ole viallisia tai vaurio-
ituneita osia. Kayta telinettd ainoastaan
ohjeiden mukaiseen tarkoitukseen. Tarkista
ennen asennusta ehdottomasti, ettd

seiné kestéa telineeseen tulevan
painon, ja varmista, ettei seindssé ole
asennuskohdassa séhkdjohtoja tai

vesi-, kaasu- tai muita putkia. Huomaa
erityisesti, ettd toimitukseen kuuluvat
vaarnat on hyvéksytty ainoastaan
betoni- ja tiiliseiniin tehtéviin asennuksiin.
Hanki sopivat asennustarvikkeet
erikoisliikkeestd, jos seindn materiaalina
on jokin muu. Muista myds jattaa TV:n
ympérille turvaetaisyys (riippuu mallista).
Telinettd ei saa asettaa sellaisiin kohtiin
tai sellaisten kohtien yldpuolelle, joissa
voi oleskella ihmisia. Telineen ja ndyton
asennuksen jalkeen on varmistettava,
ettd ne ovat riittdvan tukevia ja ettd niiden
kayttd on turvallista. Tama tarkistus

on toistettava séénndllisin valiajoin
(vahintaan neljannesvuosittain).

Hama GmbH & Co. KG ei vastaa
epdasianmukaisesti asennetuista
telineistd tai niiden aiheuttamista
vahingoista.

Instrukcja obstugi

Uchwyt scienny LCD/LED/
plazma TV

Maks. udzwig uchwytu - 75 kg. Najpierw
nalezy przymocowac modut $cienny
uchwytu za pomoca kotkéw rozporowych
i wkretdw. W przypadku braku odpowied-
nich materiatow konstrukcyjnych nalezy
je naby¢ samemu. Ramie uchwytu nalezy
przymocowaé do monitora za pomoca
dotaczonych elementow montazowych.
W przypadku braku odpowiednich
materiatdw nalezy naby¢ je w
odpowiednim sklepie. Ramie uchwytu
nalezy przymocowac do modutu
$ciennego uchwytu.

Srodki bezpieczenstwa:

Zaleca sig zlecenie montazu uchwytu
wykwalifikowanym fachowcom! Przed
montazem uchwytu nalezy sprawdzi¢
doktadnie, czy zestaw zawiera wszystkie
elementy oraz czy zaden z elementow nie
jest uszkodzony! Uchwyt nalezy uzywac
zgodnie z jego przeznaczeniem.

Przed montazem uchwytu nalezy
sprawdzi¢, czy $ciana, na ktorej bedzie
zawieszony uchwyt wykonana zostata

z odpowiednich materiatow (beton,

cegta lita) oraz, czy w miejscu montazu
uchwytu nie przebiegaja zadne
przewody elektryczne, wodociag, itp.
Przed montazem nalezy uwzglednic¢

fakt, ze zataczone do zestawu elementy
montazowe (kotki rozporowe i $ruby)
przeznaczone sa do montazu w $cianach
betonowych i ceglanych. W przypadku
scian wykonanych z innych materiatow
nalezy poradzi¢ sie fachowcow, czy
mozna na niej zainstalowac uchwyt.
Odpowiednie materiaty montazowe
nalezy naby¢ samemu. Uchwytu nie
nalezy mocowac w miejscu, gdzie mogtby
on stanowic zagrozenie dla ludzi.

Po zamontowaniu uchwytu i panelu LCD/
telewizora plazmowego nalezy sprawdzi¢
wytrzymatosé catej konstrukeji. Kontrole
takie trzeba przeprowadzac¢ w regularnych
odstepach czasu, np.: co kwartat.
Producent nie odpowiada za szkody
powstate w wyniku nieprawidtowego
montazu uchwytu.




(W) Hasznalati utmutato

LCD-/LED-/plazma-tv fali tart6

A fali tartd max. terhelhetésége 75 kg.

A felszerelést a fali tartolap falra rogzité-
sével kezdje, a felszereléséhez hasznaljon
tiplit és rogzitdé csavarokat. A pontos
rogzitési helyet jeldlje be a falon. Szerelje
fel a rogzit6 karokat a tarto mechanikaval
egyltt, a tv-késziilék hatoldalara. A fels-
zereléshez hasznélja a rogzitd csavarokat.
Ha e fali tartot a hagyomanyostél eltéré
kortlmények kozott akarja felszerelni,
kiegészitésként be kell szereznie a
szakkereskeddknél egyéb szerelési és
rogzité elemeket. Ezek utan szerelje fel a
fali tartot és a tv-késziiléket.

Biztonsagi tudnivalok:

A fali tarto pontos felszereléséhez
el@zetesen tanulméanyozza a mellékelt
szakszer( vazlatokat. Ellendrizze, hogy a
tarto felszereléséhez - a vézlatok szerint
- meg van-e minden tartozék- és rogzité
elem. Ahhoz, hogy a tarté megbizhatoan
legyen felszerelve, tartsa be a kovetkezd
feltételeket. Amig nem tud minden
részletet azonositani, ne kezdje el a
szerelést. Az dsszeallitott szerelvény falra
erdsitése el6tt gy6z6djon meg arrdl, hogy
a kivalasztott fal teherbir¢ képessége
megfelel6-e a felszerelt fali tartéra helye-
zett késziilék biztonsdgos megtartashoz.

A szerelés el6tt gy6z6djon meg rola,
hogy nincs a falban elektromos vezeték,
viz-, géz- vagy egyéb kézmi csévezeték,
ami megsértlhet a furas soran. Vegye
figyelembe, hogy a tartozékként mellékelt
tiplik csak a

beton- és téglafalakban tartanak erésen.
Ha e fali tartot a hagyomanyostol eltéré
korilmények kozott akarja felszerelni,
kiegészitésként be kell szereznie

egyéb szerelési és rogzitd elemet.

Ezek beszerzése a szakkeresk-eddknél
lehetséges. Vegye figyelembe, hogy ez a
biztonsagi felszerelés csak
tv-késziilékekhez hasznalhatd (modelltdl
fliggo terhelés mellett). A fali tarto
helyének nem megfelel6 meghatarozasa
vagy hibas telepitése mindenkinek
személyes felelésége. A tartd
felszerelésénél vegye figyelembe,

hogy ez a termék csak lapos képernyds
tv- készulékekhez hasznalhato és csak
ezek tarthatok rajta biztonsagosan. A
felszerelés utan szabalyos idékozonként
(atlagban negyedévenként) ellendrizze,
hogy a fali tart6 régzitése nem lazult-e
meg. A Hama GmbH & Co.KG nem
vallal felelésséget, ha az ajanlottdl eltérd
készlilékekhez alkalmazzak ezt a tartot
és ebbdl eredden vagy a szakszer(tlen
felszereléshbdl kovetkezéen barmilyen
kér szarmazik.

€2 Navod k obsluze

Nasténny drzak pro LCD/LED/
Plazmu

Maximalni nosnost drzaku je 75 kg.
Namontujte nejdfive nasténny drzak

za pomoci hmozdinek a upevnovacich
sroubl na sténu. Upevnéte drzak monitoru
s nastavitelnym mechanizmem na TV
pomoci pfilozenych §roubl. Pfipadné si
zabezpecte vhodny upeviiovaci material
pro zed/TV ve specializovaném obchodé.
Nasledné spojte drzak a TV pristroj.

Bezpecnostni upozornéni:

Pro spravnou montéaz nasténného drzaku
se obratte na kvalifikovaného odbornika.
Pred instalaci nasténného drzéaku si ovérte
obsah montazniho setu, zkontrolujte,
zda-li neobsahuje vadné nebo poskozené
¢asti. Poskozené ¢asti nikdy nepouzivejte!
Nasténny drzak pouzijte jen pro stanoveny
ucel uvedeny vyrobcem.

Pred instalaci si bezpodminecné

ovéite zpusobilost zdi (pfedevsim kvali
nosnosti). Déle se ujistéte zda-li se ve

zdi nenachazi el. vedeni, vodovodni,
plynové nebo jiné potrubi. Dodévané
hmozdinky jsou urceny pouze pro
betonové panely a cihlové zdi. U jinych
druht zdi si obstarejte instalacni material
ve specializovaném obchodé. Dbejte
bezpecné vzdalenosti za TV zafizenim
(zavislé na modelu). Nasténny drzak
nainstalujte na bezpeéné misto, kde
nedojde k ohrozeni osob. Po montazi
nasténného drzaku a ploché obrazovky
si provéfte dostatecnou stabilitu a
bezpecnost provozu. Kontrola by se méla
opakovat v pravidelnych intervalech
(nejméné 4x rocné). Firma Hama GmbH
& Co.KG neruéi za skody zplsobené
nespravnym nainstalovanim néasténného
drzaku a tim zpisobené $kody na zafizeni
a pfipadné i zdravi.




&K Navod na obsluhu

Nastenny drziak pre LCD/LED/
Plazmu

Maximalna hmotnost drziaku je 75 kg.
Namontujte najskor nastenny drziak
pomocou hmozdiniek a upevnovacich
skrutiek na stenu. Upevnite drziak
monitoru s nastavitelnym mechanizmom
na TV pomocou prilozenych skrutiek.
Pripadne si zabezpecte vhodny
upevnovaci material na stenu/TV v
Specializovanom obchode. Nasledne
spojte drziak a TV zariadenie.

Bezpecnostné upozornenie:

Pre sprdvnu montaz nastenného drziaku
sa obratte na kvalifikovaného odbornika.
Pred instalaciou nastenného drziaku si
overte obsah montazneho setu,
skontrolujte, ¢i neobsahuje vadné alebo
poskodené Casti. Poskodené casti nikdy
nepouzivajte!!!

Nastenny drziak pouzite iba pre ucel
stanoveny vyrobcom. Pred instalaciou
si bezpodmienecne overte sposobilost
steny (predovsetkym nosnost). Dalej sa
ubezpecte, Ci sa v stene nena-chadza
elektrické vedenie, vodovodné, plynové
alebo iné potrubie. Dodavané hmozdinky
sU urCené iba pre betonové panely a
tehlové steny. U iného typu steny si v
Specializovanom obchode zaobstarajte
potrebny instalacny materiél. Dbajte na
bezpeénu vzdialenost za TV zariadenim
(zavislé od modelu). Nastenny drziak
nainstalujte na bezpe¢né miesto, kde
nehrozi zranenie 0os6b. Po montazi
nastenného drziaku a plochej obrazovky
si preverte dostatocnu stabilitu a
bezpeénost. Kontrola by sa mala opakovat
v pravidelnych intervaloch (najmenej
4x rocne). Firma Hama neruci za Skody
spOsobené nespravnou instalaciou
nastenného drziaku a tym spésobené
Skody na zariadeni a pripadne i zdravi.

(P Manual de instrucoes

Suporte de parede para
LCD/LED/Plasma

0 suporte destina-se a um peso méaximo
de 75 kg. Monte primeiro placa de parede
com a ajuda das buchas e parafusos de
fixagdo na parede e arranje material de
instalacdo apropriado para a sua parede.
Fixe a placa de fixagdo do monitor com
um mecanismo de inclinagdo ao seu
aparelho de televisdo com a ajuda dos
parafusos de fixacao fornecidos. Caso
seja necessario, arranje adquira material
de fixacdo adequado ao seu aparelho de
televisdo no comércio especializado. De
seguida, junte o aparelho de televisdo e o
suporte de parede.

Aviso de seguranca:

Para a montagem deste suporte, entre em
contacto com técnicos de montagem
formados! Antes da instalagao do suporte,
verifique o conjunto de montagem
relativamente a totalidade das pegas

e certifique-se de que ndo ha pegas
avariadas ou danificadas. Utilize o suporte
apenas para o fim previsto.

Antes da instalacao, verifique
impreterivelmente a adequacao da
parede prevista relativa-mente ao peso
aplicar e certifiquese de que no local de
montagem na parede ndo se encontra
cabos eléctricos ou tubos de 4gua, géas
ou outras tubagens. Tenha em especial
atencdo que as buchas fornecidas séo
apenas permitidas para paredes de
betdo e tijolo. Em caso de outros tipos
de materiais na parede prevista para a
instalag@o, adquira material de instalacao
especial no comércio especializado.
Tenha em ateng@o uma distancia de
seguranca relativamente ao aparelho de
TV (dependendo do modelo). O suporte
nao pode ser instalado em ou sobre
locais onde as pessoas podem parar.
Depois da montagem do suporte e do
ecra plano estes devem ser verificados
quanto a fixacao suficiente e seguranca
operacional. Esta verificagdo deve ser
repetida em intervalos regulares (pelo
menos uma vez por trimestre).

A empresa Hama GmbH & Co.KG néo
assumira qualquer responsabilidade por
suportes indevidamente instalados ou
pelos danos dai resultantes.



PYKOBOZCTBO MO 3KCITYATALIMA

HacTeHHbI KpOHLUTEH ana
XK/nnasmeHHbIX TeNnesn3opos

[lepxatenb paccyuTaH Ha Makc. BEC
Harpysku 75 kr. BHayane ¢ noMoLLbto
nto6ens, ynnoTHATENbHO Wwaiibbl 1
KpenexHbix GONTOB NPUKpPenuTe K CTEHe
CTEHOBYIO MaHeNb. Mpn HeoBX0ANMOCTY
BOCMO/b3YNTECh COOTBETCTBYIOLLMM
MOHTaXHbIM MaTepyanomM B 3aBUCUMOCTU
OT MecTa kpennexus. bontamn
NPUKPenmnTe K TENENPUEMHMKY KPENEeXHYI0
naHesb C HAKIOHHBIM MeXaH3MoM. Mpu
Heo6X0AMMOCTY NPUOOPETUTE B Mara3uHe
noaxoasiLuve AN1s TeNeBn3opa KpenexHole
npucnocobneHns. HakoHeL, 3akpenute
CTEHOBOW Aepxarenb 1 TeNenpruemMHuK.

TexHuka 6e3onacHoCTu:

MoHTax aepxatens A0MKeH BbiNOMHATLCS
KBaIMPULMPOBAHHBIM CrieumanucTom!
Mepen HaYanoM BLINOAHEHUs paboT
NPOBEPLTE KOMMIEKTHOCTb MOHTXHOTO
Habopa, a Takxe OTCYTCTBIE AeDEKTHbIX
AN NIOBPEXAEHHBIX AeTaeil.
3anpeLaeTcs 1cnonb3oBaTh AepXaTtesb
He Mo Ha3Ha4eHuIo. Y6eauTech, 4To CTeHa,
Ha KOTOPYIO NPeanonaraeTcs MOHTMPOBaTL
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fiepxarenb, CMOXET BblAepXaTtb 0L
HOMWHabHBI BEC HArpy3Kkn 1 BEC
nepxarens. [MpoBepbTe, 4TOObI B CTEHE Ha
MECTE MOHTaxa He BblN0 aNeKTPUYECKON
NPOBOAKM, ra30MPOBOAA, BOAONPOBOAA
nny fpyrux Tpybonposoaos. Nveiite

B BUAY, 4TO npunaraemble fodenn
npenHa3HayYeHbl TONbKO Anst GETOHHOM 1
KUPMUYHOM CTeHbI. ECv cTeHa BbINONHEHa
13 Jpyroro marepuana, To He0bXoaNMO B
MarasuHe npruobpecTy COOTBETCTBYIOLLEE
MOHTaxHoe 06opyaosaHne. Cobntosaiite
6e30nacHoli1 3a30p COMNACHO MHCTPYKLMM
N0 3KCMNyaTaLmm TeNeBn3noHHOro
npUeMHIKa. 3anpeLLaeTcs MOHTUPOBaTh
Liepxarenb Haf, TeMy MecTamu, rae MoryT
HaxoamTbCs NoAN. Mo OKOHYaHUM MOHTaxXa
[Llepxarens u yCTaHOBKW MOHUTOPa
npoBepsTe 6e30MacHOCTb U MPOYHOCTb
BCEW KOHCTPYKLWK. Takyto NpOBEpPKY
HE06X0aMMO NPOBOAWTL PEFYASIPHO, HO He
pexe 0fHOro pasa B kBapTan.

Komnanns Hama GmbH & Co.KG He HeceT
OTBETCTBEHHOCTY 32 HEHafiexallee
TEXHNYECKOE 0OCNYXMBaHUE fiepxaTens,
a TaKkKe 3a BO3HWKLUWIA B pe3ynbrare 3Toro
yiep6.

Kullanma kilavuzu

LCD/LED/Plazma
Duvar Baglantisi

Baglanti braketi maks. 75 kg agirlik igin
tasarlanmistir. Once diibel ve tespit
vidalari ile duvar levhasini monte edin ya
da duvariniza uygun montaj malzemesini
temin edin. Egim mekanizmali monit6r
baglanti plakasini birlikte verilen tespit
vidalari ile TV cihaziniza monte edin.
Gerektiginde TV cihaziniza uygun baglanti
malzemesi temin ediniz. Daha sonra

da duvar baglantisini ve TV cihazini
birbirlerine baglayin.

Emniyet uyarisi:

Bu duvar baglantisinin montajini bu
konuda egitim gormiis ustalara yaptiriniz!
Montaj 6ncesi montaj setinin eksiksiz
oldugunu kontrol edin ve icerisinde hatali
veya hasarli parga olmadigindan emin
olun. Duvar baglantisini sadece amacina
uygun olarak kullaniniz.

Montaj 6ncesi duvarin bu agirhg

tastyabilecek kapasitede oldugunu
kontrol ediniz. Monte edilecegi yerden
elektrik kablolari, su ya da gaz borulari
vb. olmadigini kontrol ediniz. Birlikte
gelen diibellerin sadece beton ve tugla
duvarlara uygun oldugunu goz dnlinde
bulundurunuz.Monte edilecek duvarin
yapisi farkli ise, tesisat malzemesi satan
yerlerden uygun montaj malzemesi
temin ediniz. TV cihazina olmasi gereken
glivenlik mesafesini de gz dniine
bulundurunuz (modele gére degisir).
Duvar baglantisi insanlarin oturdugu
yerlere veya bu yerlerin lizerine monte
edilmemelidir. Duvar baglantisi ve diiz
ekran televizyon monte edildikten sonra
baglantilarin saglamligi ve igletme
emniyeti kontrol edilmelidir. Bu kontrol
duizenli araliklarla tekrar edilmelidir (en az
li¢ ayda bir). Firma Hama GmbH & Co.KG
yanlis monte edilen duvar baglantisinin
sebep olacagi hasarlardan sorumluluk
kabul etmez.
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Manual de utilizare

Suport de perete pentru LCD/
LED/plasma

Suportul este conceput pentru o greutate
maxima de 50 kg - permite montarea foarte
aproape de perete. Montati mai intai placa
de perete cu ajutorul diblurilor, saibelor de
adaos si suruburilor de fixare. Montati acum
bratul portant stang si drept in aparatul

TV. Utilizati suruburile de fixare, saibele de
adaos si distantierele atasate. La nevoie
procurati-va materialele de fixare pentru
aparatul TV din magazinele specializate.
Agétati acum aparatul TV cu bratele
portante in placa de perete si asigurati
aparatul prin introducerea coltarului de
fixare sub placa de perete si prin strangerea
suruburilor.

Avertizare de siguranta:

Pentru montarea acestui suport va rugdm
sd va adresati unui specialist! Inainte de
instalarea suportului verificati integritatea
setului si asigurati-va ca nici o componenta
nu este deteriorat sau defectd. Folositi
suportul exclusiv in scopul pentru care

a fost conceput. Inainte de instalare
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verificati daca peretele este potrivit pentru
greutatea respectiva si asigurati-va ca la
locul montajului s& nu fie fire electrice, tevi
de apd, gaz sau alte conducte. Va rugam
sd luati in considerare, c& diblurile livrate
sunt aprobate numai pentru pereti de beton
si cdramida. In caz de nevoie procurati-
va materialele pentru instalare adaptate

la caracteristicile peretelui respectiv din
magazinele de specialitate.

Péstrati distanta de siguranta fatd de
aparatul TV (in functie de modelul
respectiv). Suportul nu se instaleaza in
sau deasupra locurilor unde ar putea
stationa oameni. Dupd montarea suportului
si a televizorului verificati stabilitatea si
siguranta acestora. Aceasta verificare se
executd periodic (cel putin o datd la trei
luni).

Firma Hama GmbH & Co.KG nu i

asuma raspunderea in cazul instaldrii
necorespunzatoare a suporturilor sau
pentru pagubele rezultate.
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